



ΝΕΟΙ

Η Κομισιόν αναμένεται να αναζητήσει πόρους για την αντιμετώπιση της ανεργίας των νέων στην Ελλάδα, από την ανακατανομή κονδυλίων από τομείς όπου η απορροφητικότητα είναι χαμηλή.

Ωριαίο κόστος

Το ωριαίο κόστος εργασίας μειώθηκε στην Ελλάδα το τρίτο τρίμηνο του 2011 κατά 8,1% στη βιομηχανία, 8,7% στις κατασκευές και 7% στις υπηρεσίες, σε σχέση με την ίδια περίοδο το 2010.

**[Ζοζέ Μπαρόζο]** Τις επόμενες εβδομάδες θα παρουσιαστεί συνολική πρωτοβουλία για έξοδο της Ελλάδας από την ύφεση

# Η Κομισιόν αναλαμβάνει δράση



Του Νίκου Μπέλλου  
nbellos@naftemporiki.gr

Συνολική πρωτοβουλία με στόχο την έξοδο της χώρας από την ύφεση θα παρουσιάσει μέσα στις επόμενες εβδομάδες ο πρόεδρος της Κομισιόν, Ζοζέ Μανουέλ Μπαρόζο.

Τα βασικά σημεία της πρωτοβουλίας Μπαρόζο, όπως τα περιγράφει και στην επιστολή τους προς τον πρωθυπουργό, Λουκά Παπαδήμο, είναι τα εξής:

- Ενεργοποίηση του ταμείου εγγυήσεων για τη στήριξη των ΜΜΕ σε συνεργασία μεταξύ της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων (ΕΤΕπ), του Ευρωπαϊκού Ταμείου Επενδύσεων (ΕΤαΕ) και του Εθνικού Ταμείου Επιχειρηματικότητας. Ο πρόεδρος της ΕΤΕπ, Βέρνερ Χόγερ, συμφώνησε για ένα δείκτη μόχλευσης που θα αποφέρει 1 δισ. ευρώ.

- Εξασφάλιση ταχείας συμφωνίας στο Συμβούλιο και το Κοινοβούλιο σχετικά με το μηχανισμό επιμερισμού των κινδύνων με σκοπό την υποστήριξη έργων υποδομής κайρίας σημασίας (έργα υποδομής, αυτοκινητόδρομοι).

- Χρησιμοποίηση του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου και αναπρογραμματισμός των κονδυλίων, όπου είναι απαραίτητο, προκειμένου να περιοριστεί η ανεργία των νέων. Τα εν λόγω μέτρα είναι σκόπιμο να περιλαμβάνουν δράσεις για τη βελτίωση της επαγγελματικής κατάρτισης και των ευκαιριών απόκτησης επαγγελματικής πείρας, δυνατότητες συνδυασμού επαγγελ-



Ο πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Ζοζέ Μπαρόζο, κατά τη διάρκεια παλαιότερης συνέντευξης Τύπου.

ματικής κατάρτισης και εργασίας.

- Προσδιορισμός συγκεκριμένων τρόπων στήριξης του προγράμματος ιδιωτικοποιήσεων, παραδείγματος χάριν, με την ανάπτυξη στενής συνεργασίας σε θέματα κρατικών ενισχύσεων και άλλων κανονιστικών παραμέτρων, καθώς και με την παροχή τεχνικής βοήθειας όπου αυτή είναι απαραίτητη.

- Αξιοποίηση των πλεονεκτημάτων της Ελλάδας στον ενεργειακό τομέα, με την καταβολή περαιτέρω προσπαθειών για την υλοποίηση στον κλάδο των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, όπως το «Ηλιος», τη δημιουργία μιας πιο ανοικτής και ανταγωνιστικής αγοράς ενέργειας και την προώθηση της Ελλάδας ως κόμβου διακίνησης φυσικού αερίου.

- Εξεύρεση τρόπων για την επί-

σπευση της απορρόφησης των κονδυλίων της Ε.Ε. και τη μεγιστοποίηση του αντικτύπου τους για την πραγματική οικονομία.

Πριν από το καλοκαίρι θα ενεργοποιηθεί το ταμείο εγγυήσεων για τη στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, ενώ ο υπουργός Εργασίας, Γιώργος Κουτρομάνης, συζήτησε χθες με τον αρ-

μόδιο Ευρωπαϊκό επίτροπο την επιτάχυνση των κοινοτικών χρηματοδοτήσεων για την αναχαίτιση της ανεργίας.

Σύμφωνα με την εκπρόσωπο της Κομισιόν, ο πρόεδρος Ζοζέ Μανουέλ Μπαρόζο βρίσκεται σε συνεχείς διαβουλεύσεις τόσο με τους επιτρόπους που εμπλέκονται στην πρωτοβουλία για την Ελ-



«Έχει παρέλθει η εποχή όπου στηρίζονταν επιχειρήσεις για 2-3 χρόνια και μετά έκλειναν.»

Γιώργος Κουτρομάνης, υπουργός Εργασίας.

λάδα, όπως ο Ολι Ρεν (οικονομικές και νομισματικές), ο Γιοχάνες Χαν (ΕΣΠΑ) και ο Λάζλο Αντορ (απασχόληση) όσο και με τις ελληνικές αρχές και κυρίως τον πρωθυπουργό Λουκά Παπαδήμο. Η εκπρόσωπος αρνήθηκε να αποκαλύψει το περιεχόμενο της πρωτοβουλίας, υπογραμμίζοντας ότι θα ανακοινωθεί πολύ σύντομα και θα είναι συνολική με στόχο την έξοδο της Ελλάδας από την ύφεση.

## Μέτρα για μικρομεσαίες

Εν τω μεταξύ, οι συναντήσεις της υπουργού Ανάπτυξης, Άννας Διαμαντοπούλου, με τον επίτροπο Γιοχάνες Χαν και τον επικεφαλής της ΕΤΕπ, Βέρνερ Χόγερ, φαίνεται ότι επιταχύνουν την ενεργοποίηση του ταμείου εγγυήσεων για την ενίσχυση των ΜΜΕ, το οποίο θα διαχειριστεί κονδύλια 1 δισ. ευρώ, που θα προέρχονται από το ΕΣΠΑ και τη μόχλευση που θα κάνει η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, προσελκύοντας κεφάλαια και από τον ιδιωτικό τομέα. Πάντως, το συνολικό ποσό για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις μπορεί να είναι πολύ μεγαλύτερο, δεδομένου ότι το 1 δισ. ευρώ είναι πρόσθετα χρήματα, πέραν των τακτικών χρηματοδοτήσεων που είχαν προβλεφθεί κατά την έγκριση του ΕΣΠΑ. Το συνολικό ποσό που μπορεί να συγκεντρωθεί για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις εκτιμάται σε 4 δισ. ευρώ. Όπως ανέφεραν πηγές από το περιβάλλον του κ. Χαν, το ταμείο θα ενεργοποιηθεί σύντομα και σε κάθε περίπτωση πριν από το καλοκαίρι.

[SID:6014599]

## Αίτημα επιτάχυνσης των πόρων για την απασχόληση

▼ Η δραματική κατάσταση της ανεργίας στην Ελλάδα ήταν το βασικό θέμα της συνάντησης που είχαν χθες στις Βρυξέλλες, ο υπουργός Εργασίας, Γιώργος Κουτρομάνης και ο επίτροπος, Λαζλο Άντορ.

Ο κ. Κουτρομάνης περιέγραψε, όπως είπε, στον Ούγγρο επίτροπο την πραγματικότητα που έχει διαμορφωθεί στη χώρα στον τομέα της απασχόλησης, εξαιτίας της βαθιάς ύφεσης. Τον ενημέρωσε επίσης για τις πρωτοβουλίες που έχει αναπτύξει το υπουργείο, δεσμεύοντας το 70% των χρημα-

τοδοτήσεων που αναλογούν στη χώρα μας από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο, ποσοστό που θα φτάσει το 100% μέχρι το τέλος του έτους, ενώ η απορρόφηση των κονδυλίων θα φτάσει το 55%.

Στη συνέχεια αναφέρθηκε στα δύο προγράμματα που έχουν εγκριθεί, και τα οποία αφορούν τη βοήθεια στο σπίτι και θα διευρυνθούν αφού θα ενταχθούν σ' αυτά εκτός από τους ανέργους και οι ελεύθεροι επαγγελματίες και συνταξιούχοι, καθώς και το πρόγραμμα επιχειρήσεων κοινωνικής οικονομίας,

για το οποίο προσφέρει τεχνική βοήθεια στην Ελλάδα η ειδική Ομάδα Δράσης του Χόρστ Ράικενμπαχ.

Ο κ. Κουτρομάνης ζήτησε από την Κομισιόν επιτάχυνση των διαδικασιών εκταμίευσης, μεγαλύτερη ευελιξία, βοήθεια στα περιγράμματα επαγγελματικής κατάρτισης, ενώ ζήτησε επίσης να ενταχθεί η Ελλάδα στις χώρες που θα ωφεληθούν από την ανακατανομή πόρων.

Ο κ. Άντορ πρόκειται να επισκεφθεί σύντομα την Ελλάδα, ενώ στη συνέχεια θα ακολουθήσουν συναντήσεις σε υπη-

ρειακό επίπεδο, σε συνδυασμό και με την πρωτοβουλία Μπαρόζο για την αντιμετώπιση της ανεργίας στους νέους. Όπως επισήμανε ο υπουργός Εργασίας έχει παρέλθει η εποχή όπου στηρίζονταν επιχειρήσεις για 2-3 χρόνια και μετά έκλειναν, στο εξής τα προγράμματα θα στηρίζουν μόνο τις βιώσιμες και ανταγωνιστικές επιχειρήσεις.

Πηγές από το περιβάλλον του κ. Άντορ υπογράμμισαν ότι ο Ούγγρος επίτροπος αντιλαμβάνεται την εξαιρετικά αρνητική κατάσταση στην Ελλάδα,

ενώ πιστεύει ότι πρέπει να εξαντληθεί κάθε δυνατότητα μεταφοράς πόρων στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου, ώστε να στραφούν σε δράσεις υπέρ της απασχόλησης των νέων.

Εξέφρασαν επίσης την ικανοποίηση του επιτρόπου για την αύξηση της απορροφητικότητας που εμφανίζει η Ελλάδα, ενώ δεσμεύθηκε να εξετάσει την προώθηση όλων των δυνατών δράσεων κατά τη διάρκεια της επίσκεψής του στην Αθήνα στο τέλος του μήνα.

[SID:6014691]

## Μείωση κόστους εργασίας

▼ Τα στοιχεία που δημοσιοποίησε χθες η Eurostat για την απασχόληση δείχνουν μια δραματική επιδείνωση της κατάστασης σε σχέση με την υπόλοιπη Ευρώπη, όπου υπάρχει μια ήπια υποχώρηση.

Ειδικότερα, στην Ευρώπη η απασχόληση υποχώρησε το τέταρτο τρίμηνο του 2011 σε σχέση με το τρίτο κατά 0,2% και στο σύνολο της Ε.Ε. κατά -0,1%. Σε ετήσια βάση, δηλαδή το τέταρτο τρίμηνο του 2011 σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2010 η μείωση ήταν 0,2% στην ευρωζώνη, ενώ η απασχόληση παρέμεινε αμετάβλητη στο σύνολο της Ε.Ε. Για την Ελλάδα τα τελευταία διαθέσιμα στοιχεία της Eurostat αφορούν στο τρίτο τρίμηνο του 2011 σε σχέση με την ίδια περίοδο του 2010, όπου σημειώθηκε μια υποχώρηση της απασχόλησης της τάξης του 8,5%. Ενδεικτικό του μεγέθους της επιδείνωσης είναι και το γεγονός ότι στην άλλη προβληματική χώρα από πλευράς ανεργίας, την Ισπανία, η απασχόληση υποχώρησε την παραπάνω περίοδο κατά 3%. Δηλαδή στην Ελλάδα οι θέσεις εργασίας χάνονται με ρυθμό τριπλάσιο απ' αυτόν της Ισπανίας.

Το τέταρτο τρίμηνο του 2011 σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2010 το κόστος εργασίας αυξήθηκε 3,5% στην ευρωζώνη και στο σύνολο της Ε.Ε. Στην Ελλάδα το τρίτο τρίμηνο (τελευταία στοιχεία) η μείωση του ωριαίου κόστους εργασίας σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2010 ήταν της τάξης του 7,5%, η οποία προκύπτει από μια μείωση του μισθολογικού κόστους κατά 12,5% και του μη μισθολογικού κατά 6,0%.

[SID:6014689]